
 

 

                           

Αθήνα,  16 Σεπτεμβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

1. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

2. Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

3. Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

4. Οικονομικών 

 

Θέμα: «Αβέβαιο το μέλλον των παραγωγών του πρωτογενούς τομέα της 

Ηλείας. Άμεση η ανάγκη στήριξης του αγροτικού εισοδήματος» 

 

Τα προβλήματα των αγροτών και των κτηνοτρόφων του νομού Ηλείας είναι 

πολύ σοβαρά. Η υγειονομική κρίση, τα έντονα και ακραία καιρικά φαινόμενα και 

οι καταστροφικές πυρκαγιές του Αυγούστου έχουν πλήξει τους παραγωγούς, 

που βλέπουν το εισόδημά τους συνεχώς να καταρρέει. 

Οι πρόσφατες πυρκαγιές που έπληξαν τους Δήμους Αρχαίας Ολυμπίας και 

Πύργου, προκάλεσαν πολύ μεγάλες ζημιές στο φυτικό και ζωικό κεφάλαιο, σε 

αγροτικές εγκαταστάσεις και αγροτικό εξοπλισμό. Είναι αναγκαίο, λοιπόν, να 

τρέξουν άμεσα όλες οι διαδικασίες αποζημίωσης για τους πληττόμενους 

παραγωγούς. Παράλληλα, είναι αναγκαίο να βρεθεί δίκαιη λύση για τους 

παραγωγούς, που ενώ οι καλλιέργειές τους καταστράφηκαν από τις πυρκαγιές, 

δεν καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ. Μεγάλα προβλήματα αντιμετωπίζουν και οι 

πληττόμενοι κτηνοτρόφοι, καθώς οι καμένοι βοσκότοποι  σε συνδυασμό με την 

έλλειψη ζωοτροφών επηρεάζουν άμεσα τη σίτιση των ζώων που σώθηκαν. 

Επομένως θα πρέπει να υπάρξει άμεσα μέριμνα, ώστε να στηριχθούν οι 

πυρόπληκτοι κτηνοτρόφοι και να εξασφαλιστεί η σίτιση των κοπαδιών τους.    

Σημαντικό ζήτημα έχει προκύψει με τις επίσπορες καλλιέργειες πατάτας, οι 

οποίες μένουν εκτός των αποζημιώσεων από τις επιπτώσεις της πανδημίας, 

για το έτος 2020. Αν και οι καλλιέργειες αυτές έχουν δηλωθεί στον ΕΛΓΑ και 

υπόκεινται σε ασφαλιστικές υποχρεώσεις, οι παραγωγοί διαπιστώνουν ότι 

παντελώς αδικαιολόγητα εξαιρούνται από αυτές τις αποζημιώσεις.  
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Το ίδιο συμβαίνει και για τους παραγωγούς εσπεριδοειδών, οι οποίοι πέραν 

όλων των άλλων έχουν να αντιμετωπίσουν και το φαινόμενο της ακαρπίας που 

επηρεάζει τη νέα παραγωγή, αλλά και για τους παραγωγούς σαλατικών (π.χ. 

μαρουλιού). 

Επιπρόσθετα, κρίσιμη θεωρείται και φέτος η αποζημίωση των παραγωγών 

(καρπουζιού, πατάτας κ.α.) εξαιτίας της πανδημίας, καθώς όπως και πέρυσι, οι 

τιμές πώλησης των παραγόμενων προϊόντων ήταν πολύ χαμηλές. 

Επίσης, τεράστιες καθυστερήσεις καταγράφονται και στις αποζημιώσεις 

εξαιτίας του παγετού που έπληξε την Ηλεία τον Φεβρουάριο του 2021. 

Καλλιέργειες πατάτας, εσπεριδοειδών, κηπευτικών, θερμοκηπιακές 

καλλιέργειες κ.α. επλήγησαν σε μεγάλο βαθμό. Καθυστερήσεις υπάρχουν και 

στις αποζημιώσεις των πληττόμενων παραγωγών εξαιτίας του παγετού τον 

περασμένο Μάρτιο και Απρίλιο. Όπως καταγγέλλουν πολλοί παραγωγοί, 

ακόμα δεν έχουν προχωρήσει οι διαδικασίες αποζημίωσης. 

Επιπλέον, ο παρατεταμένος καύσωνας του καλοκαιριού επέφερε τεράστιες 

ζημιές σε σταφίδα και καρπούζι, καθώς οι καλλιέργειες «έβρασαν» και η 

παραγωγή υπέστη τεράστιο ποσοτικό και ποιοτικό πλήγμα, χάνοντας την 

εμπορευματική της δυναμική. Πέραν όλων των άλλων, οι καλλιεργητές 

σταφίδας αναμένεται να αντιμετωπίσουν προβλήματα και με τη συνδεδεμένη 

ενίσχυση, λόγω της μειωμένης παραγωγής. 

Σοβαρό πρόβλημα έχει προκύψει και με το αγροτικό τιμολόγιο ρεύματος. 

Συγκεκριμένα, μεγάλος αριθμός αιτημάτων, που σχετίζονται με τις άδειες 

γεωτρήσεων και χρήσης νερού, δεν έχει ακόμα εξεταστεί από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες. Παράλληλα, πολλοί παραγωγοί δεν υπέβαλλαν καν αίτημα, καθώς, 

όπως οι ίδιοι αναφέρουν, δεν είχαν ενημερωθεί σχετικά. Όλα αυτά έχουν ως 

αποτέλεσμα πολλοί αγρότες να κινδυνεύουν να μείνουν εκτός αγροτικού 

τιμολογίου, με αρνητικό αποτέλεσμα για τις καλλιέργειες και την άρδευσή τους. 

Σε όλα τα παραπάνω, πρέπει να συμπεριληφθεί η εκρηκτική αύξηση του 

κόστους παραγωγής. Το κύμα ανατιμήσεων πλήττει ιδιαίτερα τους 

παραγωγούς, καθώς το κόστος ενέργειας (ηλεκτρισμός και πετρέλαιο) και οι 

τιμές των αγροτικών εφοδίων έχουν αυξηθεί. 

 

Επειδή, το αγροτικό εισόδημα στο νομό Ηλείας έχει υποστεί τεράστιο πλήγμα, 

εξαιτίας της υγειονομικής και οικονομικής κρίσης, των έντονων και ακραίων 

καιρικών φαινόμενων και των καταστροφικών πυρκαγιών του Αυγούστου. 

Επειδή, οι πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές του Αυγούστου προκάλεσαν 

πολύ μεγάλες ζημιές στο φυτικό και ζωικό κεφάλαιο, σε αγροτικές 

εγκαταστάσεις και αγροτικό εξοπλισμό. 



Επειδή, δεν υπάρχει καμία μέριμνα για τους πυρόπληκτούς παραγωγούς που 

δεν καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ. 

Επειδή, οι κτηνοτρόφοι των πυρόπληκτων περιοχών αντιμετωπίζουν τεράστιο 

πρόβλημα με την έλλειψη ζωοτροφών. 

Επειδή, οι εσπεριδοπαραγωγοί, οι καλλιεργητές επίσπορης πατάτας και οι 

παραγωγοί σαλατικών έχουν μείνει εκτός των αποζημιώσεων από τις 

επιπτώσεις της υγειονομικής κρίσης, για το έτος 2020. 

Επειδή, οι τιμές πώλησης των παραγόμενων προϊόντων ήταν και φέτος πολύ 

χαμηλές.  

Επειδή, καταγράφονται τεράστιες καθυστερήσεις στις αποζημιώσεις εξαιτίας 

του παγετού που έπληξε την Ηλεία τον Φεβρουάριο, τον Μάρτιο και τον Απρίλιο 

του 2021. 

Επειδή, πολλοί παραγωγοί κινδυνεύουν να μείνουν εκτός αγροτικού 

τιμολογίου. 

Επειδή, το κύμα ανατιμήσεων έχει ανεβάσει κατά πολύ το κόστος παραγωγής. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πως θα αποζημιωθούν οι πυρόπληκτοι παραγωγοί, οι οποίοι δεν 

καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ; 

2. Έχει εξασφαλιστεί η παροχή ζωοτροφών στους πυρόπληκτους 

κτηνοτρόφους, για όσο διάστημα χρειαστεί, προκειμένου τα 

κοπάδια τους να μην αντιμετωπίσουν πρόβλημα σίτισης; 

3. Γιατί δεν αποζημιώνονται οι καλλιεργητές επίσπορης πατάτας, 

σαλατικών και εσπεριδοειδών εξαιτίας των επιπτώσεων της 

πανδημίας, για το έτος 2020;  

4. Θα μεριμνήσουν για την αποζημίωση των παραγωγών εξαιτίας της 

πανδημίας για τη φετινή χρονιά, καθώς, όπως και πέρυσι, οι τιμές 

πώλησης των παραγόμενων προϊόντων ήταν πολύ χαμηλές; 

5. Που οφείλονται οι μεγάλες καθυστερήσεις στην αποζημίωση των 

πληττόμενων παραγωγών εξαιτίας του παγετού που έπληξε την 

Ηλεία τον Φεβρουάριο, τον Μάρτιο και τον Απρίλιο του 2021; 

6. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι αποζημιώσεις των παραγωγών 

εξαιτίας του καλοκαιρινού καύσωνα; Θα επηρεαστεί η 

συνδεδεμένη ενίσχυση των σταφιδοπαραγωγών λόγω της 

μειωμένης παραγωγής που οφείλεται και στην παρουσία του 

ακραίου αυτού καιρικού φαινομένου; Αν ναι, τι σκοπεύει να πράξει 

το αρμόδιο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων; 

7. Τι θα πράξουν προκειμένου πολλοί παραγωγοί να μη κινδυνέψουν 

να μείνουν εκτός αγροτικού τιμολογίου ρεύματος; 



8. Εξετάζονται μειώσεις του κόστους ενέργειας (ηλεκτρισμού και 

πετρελαίου) για τους αγρότες, ώστε ν΄ αντιμετωπιστεί η μεγάλη 

αύξηση των τιμών;  

9. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν, ώστε να ελεγχθούν οι 

δυσβάστακτες αυξήσεις τιμών στα αγροτοεφόδια; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

 

Αναγνωστοπούλου Σία 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος 

Γιαννούλης Χρήστος 

Κασιμάτη Νίνα 

Καφαντάρη Χαρά 

Μάλαμα Κυριακή 

Μάρκου Κώστας 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μωραϊτης Θάνος 

Πούλου Γιώτα 

Ραγκούσης Ιωάννης 

Σκουρολιάκος Πάνος 

Τελιγιορίδου Ολυμπία 

Τζάκρη Θεοδώρα 

Φάμελλος Σωκράτης 

Φωτίου Θεανώ 

Χατζηγιαννάκης Μίλτος 



 




